

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 25

GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## DON JUAN MORAL DE ALLAS

Que falleció en La Losa el día 24 de Mayo de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 24 de Mayo, en la iglesia parroquial de La Losa, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijo político, padre político, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Agradecerán a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán agradecidos.

### DEL MOMENTO

## "Ciudades-puntos," y "Ciudades-líneas,"

Encerrado en una casa angosta, oprimido por la vecindad inmediata de centenares de personas, ahogándose en un aire sucio y denso; sudoroso, sofocado, el habitante de la ciudad, cuando llega este tiempo, suspira melancólicamente pensando en el campo.

¿Cómo evadirse; cómo huir, de las calles polvorientas, ruidosas, invadidas por el gentío? El horror a la ciudad es un sentimiento que cada día se extiende más entre nuestros contemporáneos. Y se comprende con facilidad esa repulsión que le inspira al hombre —al hombre europeo por lo menos— la urbe. Es que ella es el único instrumento humano que permanece inalterado al través de los siglos. Desde, por ejemplo, el siglo XIV hasta nuestros días la Humanidad ha modificado todos sus utensilios, todas sus instituciones, todas sus costumbres. Ha modificado hasta su propia Anatomía. Sus vestidos han variado y sus trabajos, y sus leyes y sus diversiones y su organización política y su estatura... Todo se ha mudado menos la ciudad. La ciudad. La ciudad que en la borrosa Edad Media empezó a construir un barón feudal en lo alto de un cerro, o la que iniciaron unos traficantes, en la desembocadura de un río, es la ciudad que ahora nos cobija. Esta retocada, agrandada, barnizada. Sí. Pero en definitiva es la misma. En definitiva el actual vecino de Madrid y el actual vecino de París viven en dos pueblos cuya estructura ha sido ideada respectivamente por unos grulleros celiberos y por unos bárbaros galos.

Los reformadores modernos, como Hansmann y Salamanca no pueden corregir esa estructura primitiva. Disfrazada y remendada por ellos a trechos cuando se muestra al desnudo, en parajes como esas callejas pinas, sombrías y pedregosas de la Morería de Madrid, se advierte con claridad ese hecho monstruoso: que vivimos del modo que hace cuatrocientos o seiscientos o mil años determinaron vivir unos guerreros o unos fraltes; que el hombre contemporáneo está preso en la horma urbana que se construyó hace docenas de siglos.

La tentativa más original que se ha hecho para escapar de esa vieja forma de ciudad; para crear un tipo de ciudad adecuado a las necesidades de la vida presente, es la de un español: Soria y Maia. «Así —decía Soria— como la

formación del plano de una casa precede a la construcción de ésta con mayor razón el trazado del plano de una ciudad debe preceder a la construcción de la ciudad.

Esta no es una idea peculiar de Soria: la sustentan todos los urbanistas modernos. Tampoco era exclusiva de él el pensamiento de que toda casa estuviera dotada de jardín o huerta, aunque él cuantificó rigurosamente, inexorablemente, ese postulado estableciendo que de cada lote se dedicara sólo una quinta parte a la edificación y las otras cuatro quintas partes a huerta, jardín y corral.

Su invención consistió en proponer frente a las viejas aglomeraciones urbana, a las que llamaba «ciudades-puntos», las «ciudades-líneas».

La forma de las ciudades antiguas —venía a decir Soria y Maia— estaba determinada por necesidades que ya no existen. Ahora el primer problema, el fundamental de la urbanización, del cual se derivan todos los demás, es el de la locomoción, el de la comunicación de unas casas con otras.

Y agregaba: «S rá perfecta la forma de una ciudad cuando la suma de los tiempos invertidos para ir de cada casa a todas las demás sea un minimum.» Según Soria, las formas de la ciudad moderna se derivan de las formas de locomoción. La ciudad debe tomar y de hecho tiende a tomar la forma que le impongan las comunicaciones. Es decir: las comunicaciones modelan la urbe.

La «ciudad-línea» es la ciudad determinada por el medio de comunicación característica de nuestro tiempo: por la vía férrea. A los lados de la vía se extienden en doble fila las casitas, y los hoteles, entre arboles y flores, se extienden en hileras que tienen muchos kilómetros de extensión y que enlazan las viejas ciudades: Madrid con Toledo, Madrid con Avila... ¿Por qué no Madrid con París y París con Berlín y Berlín con Moscú?

Evidentemente don Arturo Soria tenía mucho de soñador. Sus planes, que en ciertos aspectos rebasan la técnica del urbanismo y muestran nobles preocupaciones sociales y éticas, están concebidos con tan poderoso aliento y con tanta pasión que parece que hayan nacido más bien en la cabeza de un poeta que en la de un frío hombre de negocios. Pero como en teoría son de una lucidez admira-

ble y como Soria ha logrado realizar con verdadero éxito un ensayo de ellos, convirtiéndolos en hormos o poblado una faja de seis u ocho kilómetros de los alrededores de Madrid, que era un páramo, no hay motivo para esperar que sea la ciudad del porvenir esta «ciudad-línea».

V. SÁNCHEZ OCANA

### El descanso dominical en farmacias y estancos

Mañana permanecerán abiertas las farmacias de don Trifón Baeza, San Francisco, 19; don Miguel Llovet, Escuderos, 4; don José Barbero Abella, Plaza Mayor, 21.

También se abrirán mañana al público los estancos, número 2, Cervantes, 40; número 6, Plaza Mayor; 22; número 9, San Millán, 3, número 7, José Zorrilla, 54.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Del tren a puntapiés

Toma asiento un viajero en sleeping, y a la noche le dice al conductor: —Me va usted hacer el favor de despertarme en la estación de X y hacerme bajar, aunque sea a la fuerza, cueste lo que cueste. Ya sabe usted que en esa estación el tren no para más que dos minutos, y yo tengo el sueño muy duro. De modo que si tiene usted que echarme a puntapiés, écheme a puntapiés, y ahí tiene usted veinticinco pesetas.

A la mañana siguiente se despierta el caballero y se encuentra en la estación de I, a cien kilómetros de X. Se indigna, se enfurece, llama al conductor: —¿So estúpido, so canalla, no le dije a usted que me despertara en X y que me echara del tren a puntapiés?

Escandalizados los demás viajeros, acuden en favor del empleado. Y éste dice humildemente: —¡No, si no me extraña nada! ¡Habían ustedes de oír las cosas que me dijo el otro!

—¡El otro! ¿Qué otro? —El que en X hice bajar del tren a puntapiés.

### El Centenario de San Juan de la Cruz

Una fecha memorable. Tal es el 21 de Mayo en que se celebra la «traslación» de su Santo cuerpo, del humilde sepulcro del suelo al altar, por la beatificación, como vamos brevemente a ver.

El 30 de Octubre de 1647 se publicaron en Segovia dos Breves de Urbano VIII, por los cuales prohíbe Su Santidad dar culto público a los cuerpos, reliquias, imágenes y medallas de las personas que hubiesen muerto en olor de santidad, y ordenaba que donde quiera que tuvieran tal culto se suspendiese hasta obtener el beneplácito pontificio.

Como a San Juan de la Cruz se le daba culto público, luego que se tuvo noticia de dichos Breves, el reverendo Padre fray Juan Bautista, general de la Reforma Carmelitana, que se hallaba en

Segovia, mandó, en cumplimiento de dichos Breves, bajar el cuerpo del Santo Padre del lugar eminente en que se hallaba en un suntuoso sarcófago, y colocarlo en un humilde sepulcro en el pavimento de la capilla, metido en una pobre caja como cualquier otro religioso. Todo lo cual se hizo, quitando también de la capilla todas las lámparas, imágenes, cirios y demás señales de veneración y culto con que en honor del Santo se hallaba engalanada la capilla.

Expedida la Bula de beatificación de San Juan de la Cruz por Clemente X el 25 de Enero de 1675, el reverendo Padre general, fray Diego de la Concepción, de acuerdo con su definitorio, dió facultad y comisión especial al reverendo Padre provincial de la provincia de San Elías de Castilla la Vieja fray Agustín de la Anunciación, para elevar el sepulcro del Santo Padre y colocar en lugar eminente, en altar propio, sus venerandas reliquias. Y el 18 de Mayo de 1675, ante un gran número de religiosos a la orden del reverendo Padre provincial, se envolvió el Santo cuerpo en una sábana de Holanda y los reverendos Padres priores de Salamanca y Valladolid, que hacían de secretarios, lo colocaron en un cofre de madera, forrado por dentro y fuera de terciopelo carmesí, guarnecido con galones de oro y tachonado con vistosos y sobredorados clavos y con tres llaves. El día siguiente, domingo, 19 de Mayo, se hizo la demostración exterior con misa solemne, luminarias y fuegos artificiales, pues el Padre general ordenó que para la traslación no asistiera ninguna persona seglar por temor de que se quitase alguna reliquia. Mas como se quejase la ciudad de Segovia de que el Santo Padre había sido trasladado del suelo al altar sin avisarla, y temiera por lo mismo que le habían hurtado, hubo que indentificarle ante notarios públicos y descubrirle ante el gentío inmenso que bajó de Segovia a venerarle, el día 21 de dicho mes y año. Al día siguiente el Cabildo y la ciudad se reunieron en junta particular y tomaron el común acuerdo que de su grandeza, nobleza y piedad católica debía esperarse.

Decretaron que el domingo próximo siguiente, que era 26 de Mayo, viniera la ciudad y Cabildo con todas las parroquias en procesión a celebrar en la capilla del Santo «su elevación» y colocación, con misa solemne del mismo, y con general tañido de campanas que comenzara la víspera. En la cual se mandaba hubiese luminarias por toda la ciudad y que para este efecto se diese pregón general y también se hiciese salva real con la Artillería del Alcázar, y se hiciesen otras demostraciones de fuegos, mientras se preparaban y disponían las fiestas mayores religiosas y profanas, que para gloria de Dios y de su Santo comenzarían a primeros de Septiembre de aquel mismo año. Todo lo cual se llevó a cabo, dando con tales manifestaciones aquellos nobles segovianos.

Después de nueve días de novena se ha celebrado en este pueblo, el día 15 de los corrientes, la fiesta de San Isidro Labrador, que ha revestido este año gran solemnidad, a causa de haberse inaugurado una preciosa imagen, regalada por don Cecilio García y señora, vecinos de esta localidad.

Por la mañana, procesionalmente recorrió la santa imagen, acompañada de todo el vecindario, las principales calles, siendo llevada en andas por los cuatro hijos de los señores donantes. Acto seguido se celebró la santa misa, siendo oficiada por el ilustrado párroco de este pueblo don Máximo González, teniendo él mismo la oración sagrada, en la que, con elocuente palabra, enalteció las virtudes del Santo Labrador.

Una vez terminada la santa misa, los señores de García obsequiaron con un banquete a sus hijos y familiares.

Con tal motivo, tuvimos el gusto de saludar en ésta a don Sotero García y señora, de Fuente Blanca (Valladolid); a don Claudio García, de Villaverde de Iscar; a don Genaro García, chófer del ilustrísimo señor obispo de Segovia, hijos, respectivamente, de los señores donantes; igualmente a doña Josefa Reinoso, de Portillo (Valladolid); a don Mariano Martín, de Chañe, y otros, cuyos nombres siento no recordar.

### VIAJEROS

Han salido: para la Corte, la señorita Carmen, hija del maestro nacional de este pueblo don Angel, y para Segovia, el joven estudiante Genaro García.

### Fuenterrebollo

Conferencias culturales. El último domingo disertaron el joven estudiante de esta localidad Vicente Sacristán, hijo del señor farmacéutico de la misma y el auxiliar de secretaría Rufino Sancho, hijo del secretario del Ayuntamiento.

Trató el primero sobre «Utilidad de la educación», donde demostró con elocuentes frases la importancia y la necesidad en todo tiempo de la educación, como base sólida y próspera para la vida de los pueblos.

Estudió la forma de llevar a cabo esta práctica en las diferentes épocas de la historia de nuestro pueblo, y cómo sin ella, el hombre se degrada y se asemeja al irracional y cómo a la par se engrandece, cuando en ella se halla perfeccionado, aproximándose con esto mucho más y más al Creador.

## Doctor Eutiquiano Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición.—De la Real Academia de Medicina de Valladolid A. C.— Ex interno de los hospitales por oposición

DEL INSTITUTO RUBIO Especialista en enfermedades de corazón y pulmones Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diafermia

CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6 Juan Bravo, número 2

nos, un gran ejemplo que imitar a los segovianos de estos tiempos.

¡Animo, pues, ciudad de Segovia: celebra con tanta pompa y devoción el Centenario de tu más

esclarecido hijo, el Místico Doctor San Juan de la Cruz, que no se tenga que decir de ti, que te has olvidado de la nobleza y lealtad de tus antepasados!

JOSÉ SASTRE

## Ecos de la provincia

### Remondo

#### Inauguración de una Imagen

Después de nueve días de novena se ha celebrado en este pueblo, el día 15 de los corrientes, la fiesta de San Isidro Labrador, que ha revestido este año gran solemnidad, a causa de haberse inaugurado una preciosa imagen, regalada por don Cecilio García y señora, vecinos de esta localidad.

Por la mañana, procesionalmente recorrió la santa imagen, acompañada de todo el vecindario, las principales calles, siendo llevada en andas por los cuatro hijos de los señores donantes. Acto seguido se celebró la santa misa, siendo oficiada por el ilustrado párroco de este pueblo don Máximo González, teniendo él mismo la oración sagrada, en la que, con elocuente palabra, enalteció las virtudes del Santo Labrador.

Una vez terminada la santa misa, los señores de García obsequiaron con un banquete a sus hijos y familiares.

Con tal motivo, tuvimos el gusto de saludar en ésta a don Sotero García y señora, de Fuente Blanca (Valladolid); a don Claudio García, de Villaverde de Iscar; a don Genaro García, chófer del ilustrísimo señor obispo de Segovia, hijos, respectivamente, de los señores donantes; igualmente a doña Josefa Reinoso, de Portillo (Valladolid); a don Mariano Martín, de Chañe, y otros, cuyos nombres siento no recordar.

### VIAJEROS

Han salido: para la Corte, la señorita Carmen, hija del maestro nacional de este pueblo don Angel, y para Segovia, el joven estudiante Genaro García.

### Fuenterrebollo

Conferencias culturales. El último domingo disertaron el joven estudiante de esta localidad Vicente Sacristán, hijo del señor farmacéutico de la misma y el auxiliar de secretaría Rufino Sancho, hijo del secretario del Ayuntamiento.

Trató el primero sobre «Utilidad de la educación», donde demostró con elocuentes frases la importancia y la necesidad en todo tiempo de la educación, como base sólida y próspera para la vida de los pueblos.

Estudió la forma de llevar a cabo esta práctica en las diferentes épocas de la historia de nuestro pueblo, y cómo sin ella, el hombre se degrada y se asemeja al irracional y cómo a la par se engrandece, cuando en ella se halla perfeccionado, aproximándose con esto mucho más y más al Creador.

Dijo que la educación valía más que la hacienda y que es la herencia más importante que los padres pueden legar a sus hijos, pues éste, aunque transcurra el tiempo, jamás se pierde.

Termina ofreciéndose incondicionalmente a sus paisanos, deseando llegue un día con que poder serles algo útil al llegar a completar sus aspiraciones como hombres de estudio, pues dice que sus ilusiones han sido, son y serán para Fuenterrebollo y por Fuenterrebollo.

Las últimas palabras de su dilata-

tada disertación fueron recogidas con grandes aplausos.

El segundo conferenciente trata el tema «Política de Abastos», el cual empieza su disertación diciendo que había considerado este tema de gran importancia y por eso quería exponerlo con toda clase de detalles.

Estudia también la «Política de Abastos» en las diferentes épocas, haciendo constar las deficiencias higiénicas observadas en las aldeas antiguamente, siendo causa este abandono de multitud de epidemias que diezaban las muchedumbres.

Continúa diciendo que el Gobierno actual ha comprendido la necesidad de una legislación que pusiera remedio a tantos males, para lo cual ha organizado en su Estatuto municipal una Junta de Sanidad que es la encargada de velar por la higienización de los pueblos; pues sus inspectores vigilan el reconocimiento de las substancias de primera necesidad, para crear así ciudadanos robustos y vigorosos.

Tuvo frases de aplauso para las autoridades que con su celo tienen en proyecto la construcción de un matadero público para el abastecimiento de carnes a esta localidad, en condiciones de salubridad.

Habló también de la traída de aguas corrientes a ser posible, para abastecer al pueblo de ese preciado líquido, limpio y puro.

Terminó dando un voto de gra-

## ZOTAL

Desinfectante declarado de utilidad pública.—Laboratorio Zotal.—Sevilla

cias a los señores que componen las Juntas de Sanidad por la abnegación que siempre han demostrado en el cumplimiento del deber.

Grande ovación coronó sus últimas palabras. A continuación, el señor alcalde dió las gracias a todos por su asistencia y principalmente al elemento femenino que con su presencia daba pruebas de amor a su pueblo y de deseos de cultura.

También fué muy aplaudido.

CORRESPONSAL

16-5-927.

### Valverde del Majano

#### Fiesta del Patrocinio

Pasó la fiesta del Patrocinio, dejando el ánimo florecido de cristiano optimismo, de renovadoras esperanzas para el porvenir de tan católico pueblo. No es posible bocetar en estas breves líneas la gigantesca ofrenda de fe, entusiasmo y amor, rendidos este año por los cofrades al glorioso Patriarca.

Puede decirse que estos últimos días, o mejor dicho desde el 18 de Marzo, que llegó a ésta la bendita imagen del Santo, primorosamente retocada por el señor Ortega, han sido eminentemente josefinos.

El altar improvisado en el centro de la capilla mayor revelaba el gusto artístico y delicado de las señoritas que le prepararon.

Todos los días de la novena se celebró misa solemne, en honor

José Luis SALADO

¡SE CONSIGUIÓ LO DESEADO!

Y ES

Que gustó el café marca «Espronceda»

----- a todo el que lo probó -----

Depositarlo exclusivo para Segovia y su provincia SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14 TELEFONO NUMERO 185

del Santo y por la intención de los cofrades.

Por las tardes, al «toque de oraciones», previa exposición de Su Divina Majestad, se rezaba el santo rosario y el ejercicio de la novena, con sermón y reserva, durante la cual el «orfeón valverdense» ejecutó varios motetes...

Esta artística Corporación de jóvenes valverdenses, en número de 70, bajo la dirección del señor coadjutor de la parroquia don Basilio de Pablos García, es una gloria que enaltece grandemente al pueblo...

El pueblo de Valverde ha dado una prueba más de su cultura y de su innato gusto artístico, escuchando con religioso respeto, durante toda la novena, algunas de las obras, principalmente de severa estructura y sabor clásico.

Concurridísimas se vieron el día 8 la misa de comunión y la solemne, en que el orfeón ejecutó la misa a dos voces iguales de Hartman, y la procesión de la tarde, por las calles principales del pueblo.

Los diez sermones desarrollados, escuchados con atención y entusiasmo, cada día creciente, por parte del auditorio, versaron sobre la paternidad, humildad, trabajo, caridad y castidad de San José, precedido cada uno de estos cinco temas de un estudio apologetico, sobre la influencia benéfica del cristianismo sobre los mismos.

Todos ellos estuvieron a cargo del virtuoso y culto coadjutor de la parroquia, y por la intención de la cofradía y sus consiliarios, el primero y el último, y por los señores Llorente, Ayuso, de Andrés, Tabanera, González, Illana, García, Herranz y Martín, los días restantes.

Terminaron estos solemnes cultos con un funeral que se celebró el día 9, por las almas de los hermanos difuntos de la cofradía.

También se han disparado infinidad de cohetes entre las fiestas profanas y religiosas, con motivo del Patrocinio, figurando entre las profanas un simulacro de novillada en el que, por falta de peligro, se desarrollaba el valor de los actores.

San Pedro de Gallios

Fiesta

El día 15 se celebró en este pueblo la fiesta de su patrono San Isidro.

Estuvo muy animada, con bailes en la plaza, función religiosa, y por la noche los mozos recorrieron las casas de las jóvenes, bailando y recogiendo, según costumbre, la tradicional rosquilla.

Boda

El día 15 se unieron con los lazos matrimoniales don Mariano Delgado, con la simpática joven Lorenza Quintana, hijos de los ricos propietarios don Esteban Delgado y don Francisco Quintana, respectivamente.

Apadrinaron a los cónyuges don Ceferino Martín, abuelo del novio, y doña Ramona, tía del mismo.

Terminada la ceremonia, se congregaron en la Casa del pueblo, como así es costumbre, donde fueron obsequiados los invitados durante todo el día.

Reciban los novios mi más sincera enhorabuena.

CORRESPONSAL

18 5 927.

Boceguillas

Los Previsores del Porvenir

Se ha verificado, como de antemano anunciáramos, la fiesta de los Previsores del Porvenir, resultando animadísima por la mucha juventud previsora con que cuenta esta sociedad, tanto en este pueblo como en los limitrofes.

Por la mañana recorrió las principales calles de la población la comparsa compuesta por los célebres duzaineros de la villa de Sepúlveda, dando la diana correspondiente.

Después misa solemne, oficiada por el virtuoso párroco don Antonio Rodríguez, estando el coro a cargo de encantadoras señoritas previsoras, bajo la dirección del afamado pianista don Gregorio de Diego.

Por el aspecto tan desfavorable

que ofreció el día, tuvieron que suspender la jira, celebrando la comilona bajo tejado, y más tarde marcharon a la plaza Constitucional, donde se organizó un baile que resultó verdaderamente divertido.

Entre la distinguida concurrencia de revisores que hubo, se hallaba nuestro querido y culto ex maestro de ésta, don Angel A. Gracia, a quien tuvimos el gusto de saludar.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida señorita Pascuala Arranz, hija del comandante de la Guardia civil de este puesto.

—Hoy es el cumpleaños de la agraciada joven Paula Alvaro, hija de la industrial de este pueblo doña Isabel García.

Felicidades.

CORRESPONSAL

18-5-927.

Marazoleja

Nuevo Ayuntamiento

El día 15 del corriente se posesionaron de sus cargos el nuevo Ayuntamiento que fué nombrado recientemente por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, habiendo recaído los nombramientos en los señores siguientes:

Don Juan Santos, don Timoteo Esteban, don Agapito Esteban, don Juan Sastre, don Francisco Sanz y don Mariano Hernando, personas de reconocida capacidad, habiendo sido elegido alcalde el primero, a quienes deseamos cumplan con acierto tan merecidos cargos.

Camino vecinal

Han dado principio los trabajos del camino vecinal entre Juarros de Riomoros a Marazuela, pasando por éste, quedando satisfechos los deseos de los habitantes de estos pueblos.

CORRESPONSAL

19-5-927.

Otones

Maestro jubilado

Ha sido recientemente jubilado el maestro de este pueblo don Arturo Posadas, que por espacio de cuarenta y cuatro años sólo se dedicó a cultivar las tierasas inteligencias y abrir las puertas del camino que habían de seguir durante esta vida sus discípulos.

Compartió la vida con sus vecinos y discípulos como verdaderos hermanos, fué amante de la niñez, inteligente y laborioso, y el pueblo le respetó y supo guardarle las consideraciones a que fué acreedor.

Muy de todas veras lamentamos la ausencia del señor Posadas, cuyo recuerdo será siempre de grata memoria en este pueblo.

CORRESPONSAL

19-5 927.

Una visita a El Parral

Al lado de un dignísimo Padre Agustino recordaba yo esta tarde una máxima o consejo de San Agustín: «Procura aprender algo de todo, para cuando te halles entre personas doctas puedas entender algo de la conversación».

Y hoy, precisamente, entre muy doctas personas, que hablaban en docio, era yo el único, desde luego, a quien faltaba ese algo a que se refería el Santo.

Tres distinguidos arquitectos: el señor Sainz de los Terreros, y los nuestros, señores Pagola y Cabello, con su sagaz ingenio, provistos de instantáneas fotográficas para fijar lo que registraban y admiraban y a guisa de carísimos médicos, han examinado, palmo a palmo, al viejo y enfermo Parral, animados del buen deseo para curarle con el «cito tuto et jucunde», del famoso Asclepiades de Bytina, discutiendo el modo de hacerlo «pronto con seguridad» y que resulte «agradable».

He escuchado con todo respeto las fórmulas curativas que les ha sugerido su ciencia y su cariñoso deseo, y he empezado por dar la enhorabuena a los médicos y al enfermo, porque el tratamiento es de éxito y le curarán. Pero no estábamos solos. El firme y respetable núcleo del grupo visitante, le constituía nuestro activísimo y tan entusiasta defensor de la monumental Segovia y presidente de su Diputación, excelentísimo señor don Segundo Gila, el que ha podido, con más conocimiento de causa, e igual

afecto que yo, enterarse de todos los salvadores medios a los que piensan recurrir los señores arquitectos. Como inteligente fiscal arqueológico, y no menos entusiasta segoviano y habilísimo fotógrafo, formaba parte del grupo el párroco de la catedral don Benito de Frutos, completándole el veterano conservador del monumental edificio señor don Santiago Cuenca, auxiliar eficaz de nuestros arquitectos, que conoce los riesgos que amagan al edificio, y los medios de evitarlos, como la limpieza y revestimiento de cemento de la parte norte en la zanja que existe para el gotereo y saneamiento de la pared de la Iglesia.

Si pretendiese, para no ser difuso, consignar en aforismos, lo más substancial que he oído, he de afirmar, como de principalísima importancia:

1.º Que hay que cubrir por arriba, para contener la ruina y poder trabajar por debajo.

2.º Que en las reparaciones que se hagan, han de acomodarse al antiguo estilo y forma del edificio.

3.º Empezar los trabajos pronto, confiando en que si la providencia, que no suscribe modas, vemos que va poniendo de moda a El Parral; cuyo nombre y fama ya corre por todas partes, ponderándose tanto su grandeza, como la grandeza de la nueva aparición de la Orden Jerónima, y la restauración como primera casa de la Orden, de su famoso Parral.

Esperando, repito, en la providencia, no titubear en por todos los medios que se escogiten, repetir haciendo. El manos a la obra.

Esto hemos oído en general a todos.

En particular y en general hemos recibido las gracias, plácea

mes y obsequios del religioso director P. Jesús, y de alguno de los futuros religiosos.

No faltan nunca en estos casos algunas cosas que contar. Se hablaba de la posibilidad de que algunas personas piadosas pudieran contribuir con recursos para la habilitación de capillas de la iglesia con destino a su futuro sepelio, indicando en este sentido su deseo alguno de los concurrentes. A conversación ya tan seria hubo de hacer observar uno de los más conspicuos del coro: «¡Cuidado, señores!, que si hoy vienen las familias que tal desean, a ver esto, tal como está, se mueren todos».

Al salir del habilitado convento, el superior, acentuando su cortesía, mandó formar en fila en el refectorio, y con el traje conventual a los futuros Jerónimos.

Al ver aquellos mudos religiosos con el cuerpo elevado hacia arriba y los ojos velados hacia abajo, pensé que representaban el fervoroso Sursum corda, arriba corazones, esto es, que oraban, y dije emocionado por el respeto: «Esto es hecho. «A Dios orando...», esto es lo que estos afortunados seres yo creo hacían, y todos los que a ellos quieran han de responder: «y con el mazo dando».

Este mazo es la mano de la caridad y de la providencia.

IMPENSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada. Cran hotel.—Todo confort

15 de junio a 30 de Septiembre

Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de atender a sus abonados al servicio de limpieza y reparación de máquinas de escribir en el presente mes, se encuentra en Segovia un mecánico de la Compañía Mecanográfica G. Turriger, UNICA importadora directa de la auténtica marca UNDERWOOD.

Avisos: al representante en esta provincia don Eusebio Provencio Arroyo, Escuderos, 12, teléfono número 239.

EN VALLADOLID

Un niño mata a otro de un disparo

Mientras esperaban la hora de la comida, jugaban en una habitación del sotabanco de la casa número 21 de la avenida de Alfonso XIII, el niño de trece años Maximino Garrote y su primo Salvador Abad, de nueve.

En la casa habita la familia del niño Salvador, cuyo padre, del mismo nombre y apellido, es guardia de Seguridad. Acababa de llegar éste del servicio, y notando que tenía desprendida una correa de la funda del revólver, se dispuso a coserla por sí mismo, a fin de no distraer con tal labor a su esposa, que atendía al cuidado de otra hija pequeña, enferma de alguna gravedad.

Para hacerlo dejó sobre una silla el revólver. El niño Salvador, sin que su padre se diese cuenta de ello, cogió el arma y apuntó jugando a su primo Maximino, con tan mala fortuna, que el arma se disparó, haciendo blanco el proyectil en el desgraciado Maximino, que cayó al suelo desplomado, entrando por debajo de la boca y produciéndole la muerte instantáneamente.

El causante involuntario de la desgracia dejó caer el arma y salió sollozando y gritando, sufriendo un fuerte ataque nervioso. A los gritos del niño Salvador y de sus padres acudieron algunos vecinos, presentándose a sus ojos un cuadro desolador. En el suelo yacía el infeliz niño Maximino, de cuya barbilla salía un hilo de sangre. El niño Salvador se agita con terrible convulsión, mientras su padre padecía igualmente fuerte acceso nervioso y su madre lloraba sin consuelo, y la infeliz enfermita desde su alcoba preguntaba con angustia qué había sucedido.

El trágico suceso impresionó profundamente a todos.

Reglamento de Dispensarios antituberculosos

La «Gaceta» de ayer publicó el reglamento por que han de regirse los Dispensarios dependientes del Real Patronato de la Lucha Antituberculosa, las bases con arreglo a las cuales se constituye la Asociación de Médicos Especializados por el Real Patronato y la relación de los que constituyen esta Asociación.

El título de Dispensario Antituberculoso será usado solamente por los centros benéficos gratuitos autorizados oficialmente. Serán destinados exclusivamente a

la asistencia de enfermos tuberculosos pobres y sus familias, a realizar investigaciones y estudios, y se empezará preferentemente en barrios donde haya grandes núcleos de población obrera y en distritos cuya mortalidad por tuberculosis sea superior a la media normal.

Precisa el reglamento las funciones de los dispensarios, como son diagnósticos, selección de enfermos, informaciones acerca del estado sanitario y de la situación económica de las familias de los tuberculosos, educación del público, auxilio material, etc.

Habrán dos clases de Dispensarios: centrales o modelo y auxiliares o de asistencia social. Se crearán Dispensarios ambulantes, que visitarán periódicamente los pueblos que no tengan Dispensario.

LOS GRANDES RAIDS AEROS

Los aviadores franceses desaparecidos

Un pescador de Equiham dice haber encontrado otra botella con un mensaje de Nungesser

Paris, 20.—No se ha confirmado la noticia según la cual se había encontrado, a poca distancia de la punta de Cornwall, una botella que contenía un mensaje de los aviadores desaparecidos. Según los diarios parisienses, el mensaje en cuestión decía textualmente: «Justo a 75 millas de Irlanda. Dificultades motor. Nungesser.» Otro rumor, tampoco comprobado, era el de que un pescador de Equiham (Paso de Calais) había encontrado otra botella que contenía un papel con el escrito siguiente: «12 5 27. Estamos sin viveres. Hasta la vista a todos. Nungesser, Coli.»

Aparecen más restos de aeroplano

Nueva York, 20.—Un barco guardacostas que cruzaba a lo largo de Connecticut anunció por telegrafía sin hilos que había descubierto un ala de aeroplano. Parece que no se trata de un resto del «Pájaro Blanco», pues el examen de los técnicos permite afirmar que dicha ala llevaba en el agua varios meses.

Lindbergh sale de Nueva York para Paris

Nueva York, 20.—El aviador Lindbergh ha emprendido el vuelo, sin escala, con dirección a Paris, esta mañana, a las siete y cincuenta y dos minutos, hora americana. Lindbergh vuela solo, en un pequeño aparato sin flotadores ni radio. Se le llama, con admiración cariñosa, «el loco de los aires».

Conversión de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Los residuos que entregó el Banco de España, procedentes de la conversión de dichas Obligaciones, los paga al cambio de noventa y ocho por ciento, en el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, 26, 2.º, de tres a cinco, el corredor de Comercio

Don Agustín Santamaría

De Inglaterra a la India

Londres, 20.—Los aviadores británicos Carr y Gillmann han emprendido, esta mañana, el vuelo, sin escala, de Inglaterra a la India.

El ministro francés de Comercio en España

Paris, 20.—El ministro francés de Comercio, señor Bokanowski, ha salido esta mañana para Madrid, acompañado de los señores Charmeil, consejero de Estado y director de la Oficina de Exportación Comercial, y Leskins, subjefe de Gabinete.

San Sebastián, 20.—A las nueve y media de la noche llegó a Hendaya M. Bokanowski, ministro francés de Comercio, recibiendo el cónsul de Francia en San Sebastián, señor Lasmastres; el presidente de la Cámara de Comercio francesa en esta ciudad y otras personalidades.

En Irún cumplimentaron al ministro el alcalde, el jefe de la Aduana y el comisario de Policía, señor Hortelano. El alcalde obsequió al ministro con champaña en la sala de espera de la estación.

Acompañando a M. Bokanowski vienen desde Paris el consejero de Estado M. Charmeil, subjefe de Gabinete M. Leskins, el senador D. Wendel, el vicepresidente de la Exposición de Lujo Francés, señor Ivón, y otros jefes de grupo de la misma Exposición.

En San Sebastián se despidieron del ministro el cónsul y demás personalidades. Le acompaña a Madrid el presidente de la Cámara francesa en San Sebastián, señor Dassaubat.

DE MARRUECOS

Nuestras tropas entran en el morabo de Tagsut

Melilla, 20.—Nuestras tropas entraron en el morabio de Tagsut, donde se hallan enterrados los cadáveres de los heroicos oficiales de Regulares de Melilla teniente García de la Serrana y alférez Ortega, muertos cuando sucumbió el capitán Ostáriz. Los restos de dichos oficiales serán trasladados a Melilla.

Algaradas en el frente francés

Rabat, 20.—Un comunicado oficial dice lo siguiente: «Reina tranquilidad en todo el frente Norte. Sin embargo, por la parte Este de Uazan y frente a dos puestos franceses se señala la presencia de unos 300 desidentes, que resultan ser benimestaras en su mayoría, habiéndose visto también en el valle superior del Uad El Habib unas agrupaciones hostiles que han sido bombardeadas ya muy duramente por la Aviación; y por último, en la región de Mider ha sido atacado y disuelto un grupo de rebeldes, que días antes se habían apoderado de unas 200 cabezas de ganado, las cuales han quedado en poder de las fuerzas francesas.»

—Han celebrado una extensa conferencia el general De Chambrun y el coronel español, encargados de llevar a cabo las operaciones en las zonas fronterizas.

El parte oficial de anoche

«El capitán Font, interventor de Beni Isef, con la mejaznia, y ayudado por los habitantes de la cabila, ha ocupado Ain Raptia sin ser hostilizados. Resto de la zona, sin novedad.»

El anarquismo en Francia

La detención del español Jiménez

Paris, 20.—El complot de los anarquistas extranjeros va a entrar en una fase decisiva. Está desde luego probado que Jiménez estaba en relación con el anarquista Dancair, en cuyo domicilio se encontró un verdadero arsenal de guerra.

Informes muy seguros permiten afirmar que recientemente Jiménez y otros individuos, cuya identificación se persigue, han transportado 150 bombas a diversos puntos de los alrededores.

Se ha afirmado que Jiménez había proporcionado armas a los conjurados catalanes del coronel Maciá; pero parece aclarado que si Maciá tuvo relaciones con Jiménez fué con el propósito de procurarse armas; pero sin que pueda deducirse de ello que hubiera la menor colaboración con los conjurados catalanes.

En la Universidad Popular

Conferencia del señor Zaragüeta

Como ya hemos anunciado, mañana, a las doce y media, organizada por la Universidad Popular, dará en el salón de sesiones de la Diputación provincial una conferencia pública el profesor de Religión de la Escuela Superior del Magisterio, don Juan Zaragüeta, cuya labor, como sociólogo, ha destacado su nombre y su prestigio con la más alta estimación científica.

El señor Zaragüeta hablará sobre el tema «Los problemas de la orientación profesional», que es quizá uno de los más apasionantes y de más honda trascendencia de los que han planteado las investigaciones y los estudios psicológicos modernos.

Especialmente para los obreros, es de mucho interés el asunto que desarrollará este docto disertante.

La conferencia económica internacional

Petición de los delegados soviéticos

Ginebra, 20.—Los delegados de los soviets en la Conferencia Económica internacional han pedido a ésta recomende a todos los estados que en la misma participan, reanuden las relaciones económicas con la U. R. S. S., sobre la base de la coexistencia pacífica de los dos sistemas: el capitalismo y el soviético.

Los «carteles» internacionales

Ginebra, 20.—La Comisión Industrial de la Conferencia Económica Internacional ha adoptado un proyecto referente a la cuestión de los «carteles» internacionales.

Se abstuvieron de votar los delegados de Rusia y de los Estados Unidos y votaron en contra los representantes obreros de Francia, Bélgica y Checoslovaquia. El delegado obrero francés señor Jouhaux, razonó su voto alegando que, en principio, se había negado la posibilidad de una inspección internacional de los «carteles».

LA TORMENTA DE AYER

Destroz en Segovia en los sembrados

Aunque en Segovia se manifestó en un aguacero, en distintos sitios han descargado pedriscos que han causado daños en los campos.

En Mozoncillo principalmente el perjuicio ha sido considerable en los sembrados de cebada y algarroba. En Carbonero el Mayor, Aldea Real, Sauquillo y pueblos de esa zona, han sufrido efectos análogos en menor cuantía.

En los pueblos de San Cristóbal de la Vega, Rapariegos, Cordorniz y algunos otros, descargó ayer, sobre las cinco de la tarde, una fuerte tormenta, acompañada de intenso pedrisco, que causó grandes destrozos en los sembrados.

SUSCRIPCION

Para socorrer a los damnificados en los últimos temporales, en Africa y zona peninsular de Levante.

Novena lista

Suma anterior, 1.375 pesetas. Ayuntamiento de Torrecaballeros, 7; señor juez de Instrucción del partido de Segovia, 5; señores jefes y oficiales de la Academia de Artillería, 25; don Julio Penas, 5; Ayuntamiento de Aragónes, 10. Total, 1.425 pesetas.

Los donativos se reciben en el piso bajo de la Casa Consistorial, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a nueve de la noche.

CUENTO

El novio de Ana María

Acompañadme. Os enseñaré todo el pueblo. Vosotros, forasteros, le desconocéis. Acaso no recordáis siquiera cómo se llama. Es igual. Es este un pueblo cualquiera de Castilla.

El aire tiene la fragancia sutil del renacer campesino. Estamos a mediados de Mayo. Acompañadme; pasaremos por el pueblo. Yo os le mostraré. Veréis las calles estrechas, las casas achataadas, los amplios y oscuros portales de los caserones... Veréis



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier síntoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar. El Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

### Excursión escolar

Los niños de las escuelas nacionales de La Granja han pasado el día de hoy en Segovia con sus profesores, visitando la población.

**C. MINAS DE CABALLE O**  
OTTOMAN O PERCAL  
precio especial  
6,90 PESETAS  
**CASA FERMIN**  
TEJIDOS Y NOVEDADES  
Isabel la Católica, 6  
(Calle Real, próximo a la Plaza)

### NOTAS DE HACIENDA

#### Contribución Industrial

En el «Boletín Oficial» del día de ayer se inserta una circular de la Administración de Rentas públicas de la provincia, requiriendo a los Ayuntamientos que en la misma se expresan para que de conformidad a lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 125 del Reglamento de la Contribución industrial remitan en un nuevo plazo de cinco días que al efecto se les concede relaciones de «altas y bajas» de la Contribución industrial, acompañadas de los documentos originales, o certificación negativa en caso de no haber ocurrido alteración en el mes a que la relación se refiere; conminándose con el nombramiento de comisionados que pasen a los pueblos en descubierto para recoger los citados documentos.

### SEGURO DE PEDRISCO

Inspector provincial: Francisco Galindo

La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, subvencionada por el Estado, es la que aplica las primas más económicas. Labradores, no olvidéis que ya en algunos pueblos de esta provincia han sido mermadas las cosechas por el pedrisco.

### Segovia religioso

En honor del Milagroso Niño Jesús de Praga

En la iglesia de San José (Madres Carmelitas), el próximo domingo, día 22, celebrará sus cultos mensuales al Divino Niño Jesús de Praga su Archicofradía y Visita Domiciliaria. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, amenizada por el escogido coro de la Congregación. Por la tarde, a las siete, coronita, plática, por el reverendo Padre Rodrigo de la V. del Carmen, director de la Asociación, exposición de S. D. M., reserva, terminando con el himno al Milagroso Niño.

Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

### Sucesos locales

#### Un accidente

Lázaro Sotero Torrego, de veintitrés años, que reside en Carretas, número 5, trabajando en la carbonería de Pirón se produjo la distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Fue curado en la Casa de Socorro.

### La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º A. Nons? un, deux?, pasodoble.—A. Monsard.
- 2.º El sobre verde, charleston (1.ª vez).—Guerrero.
- 3.º El caserío, selección.—F. Guridi.
- 4.º La alsaciana, selección.—Guerrero.
- 5.º El sobre verde, schottis (1.ª vez).—Guerrero.
- 6.º El ingenio de papá, paso doble.—Forns.

### SUETOS

#### HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

#### Comedor de Caridad

Comida: cocido con tocino y carne. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 69; niños, 27; total, 96. En la cena, adultos, 46; niños 50; total, 96. Total del día, 172. Se vendieron 40 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Arriendo de pastos de primavera, para 400 reses lanares, en término de Otero de Herreras. Para tratar, con don Remigio Gilsanz, en Fuenteplayo.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica..... 676,8  
Dirección del viento..... Noro  
Temperatura máxima..... 29,0  
EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica..... 679,5  
Dirección del viento..... Este.  
Temperatura mínima (protegido)..... 19,0  
Pronóstico del tiempo: nublado.

### Ultima hora

#### La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han sido agraciados con los premios mayores los siguientes números y poblaciones: Primero, 55.509, Barcelona. Segundo, 2.074, Málaga-Coruña. Tercero, 15.814, Valencia. Cuarto, 52.357, San Felú de Llobregat.

#### Noticias militares

El «Diario Oficial» publica el nombramiento de ayudante de campo del capitán general de la primera región, del comandante de Artillería don José Díaz Varela.

#### En el Museo de Arte moderno

Esta mañana se inauguró, en el Museo de Arte moderno, la Exposición de Arte franciscano. Asistieron los Reyes, resultando el acto muy solemne.

#### El ministro de Fomento de Francia

A las diez y media, en el sud-expreso de Hendaya, llegó a Madrid el ministro de Fomento de Francia.

Fue recibido por el señor Aunós, alto personal del Ministerio, y el embajador de Francia.

Se necesita una niñera para por las tardes. Informarán en la Administración de este periódico.

### J. H. de Nicolás

#### Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38.

### Luis Calleja

#### SASTRE

Selecto surtido en géneros de la más alta novedad. JUDERIA VIEJA, 2 (ENTRESUELO) (esquina a la bijada del Salón) Necesito oficialas y aprendizas

Pérdida de un billete de 25 pesetas ocurrida el día 19 por el tarde y en el trayecto de plaza de los Huertos, San Juan, Azogueño, San Francisco Muerte y Vida, José Zorrilla y Buitrago. Por tratarse de una ancianita obrera y del importe de su trabajo, se ruega la devolución en la Administración de este periódico a la persona que lo haya encontrado.

### CONDE DE MORPHY

#### Jerez de la Frontera VINOS Y COÑAC

Se desean representantes con buenas referencias

Se traspasa la barbería sucursal de hermanos Ejar que, sita en la calle Real, Cervantes, 44, por no poderla atender. Razón, en la misma.

### ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medida

Merluza.....	1,25 y 1,40
Jaegrio.....	1,75
Seangos.....	1,00
Panchos.....	0,80
Dea anillas.....	0,80 y 1,00
Sardinas.....	0,90
Centollos.....	1,00
Salmónetes.....	2,00
Lubinas.....	2,00
Salmón.....	4,50
Bonito.....	1,25
Mero.....	2,00

# Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde. JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

# RENAULT

Nuevos precios a partir del 1.º de Mayo de 1927

¿CONOCE USTED EL NUEVO RENAULT? Visite esta Agencia que no perderá el tiempo. Pídanos una prueba sin compromiso y se convencerá de que es el mejor coche de su categoría. Su nuevo y perfecto alumbrado y arranque eléctrico, la dureza de sus materiales, su estabilidad, lo bien dispuesto que todo viene para el funcionamiento de su motor, son los que le atribuyen esta gloria ¿Cuál?

SER EL MAS FUERTE ENTRE TODOS LOS PODEROSOS 6 CV. YA NO CABE MAS BARATO

Chassis.....	Pesetas 4.700
Torpedo, 2 plazas.....	5.600
» 5 ».....	5.750
» 4 » normal.....	5.800
» 4 » lujo.....	6.150
» 4 » gran lujo.....	6.700
Conducción interior, 4 plazas, normal.....	6.200
» » » rígida normal.....	6.550
» » » «scuple».....	6.820
Tous-Temps lujo.....	7.750
» gran lujo.....	6.750
» » ».....	7.200

10 CV. (Camioneta) carga útil 2.000 kgs. (P. R.) Chassis..... Pesetas 9.90

Estos precios se entienden por vehículos tomados en Irún. En coches de turismo hay de 10 CV. 15 CV. 18-22 CV. y 40-CV. Los precios de éstos son sobre pedido

Agente exclusivo para Segovia y su provincia CARLOS TABLADA Exposición: Cervantes, 38 Garage: Perocota, 8

# La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento — DE — MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

# APARATOS RADIO Y ACCESORIOS

LOS MEJORES, EN CASA MOZO. Aparato, oyéndose todas las estaciones, 75 pesetas. Bicicletas, superiores, a 190 pesetas

# LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutarias y para eventualidades
1876	319.075,54	55.954,44	98.144,26	74.794,76
1886	659.196,14	226.850,77	219.732,05	195.570,79
1896	1.050.550,75	254.750,97	359.176,92	450.204,88
1906	2.002.171,56	645.442,05	667.571,12	821.991,23
1916	6.804.681,45	2.990.671,57	2.263.227,15	1.560.000,00
1926	17.123.491,19	6.235.251,95	6.144.915,85	2.800.000,00

DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE SEGOVIA ANGEL SOTERAS POZUELO, 4 SEGOVIA (Autorizado por la Inspección de Seguros)

# ADRIAN PIERA.- MADERAS

Santa Engracia, 125.—MADRID

Aventadora «La Reina de Castilla» Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorrarnos cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta.

# BARBERIA

Mañana se abre la establecida en la calle de José Zorrilla, número 84, por el conocido oficial Félix Valverde, quien tiene el gusto de ofrecer al público sus esmerados servicios.

Se vende una casa en el pueblo de Abades. Para tratar, con Elías Aguado, en Aragoneses. Callista en Madrid. Los miércoles en el Hotel Victoria.

Coración Sorprendente de Eczemas, Herpes, Erupciones de las Niñas GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SARNAS, SABAÑONES, GREITAS DEL PEZÓN. QUESADURAS Y DERMATITIS. PIEL POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras. Presenta el «Oleato» de HIGUERA en su composición. En Farmacias y Droguerías a 1,25 y 3 pesetas.

# APOPLEJIA

## PARALISIS

Se evita y cura radicalmente  
con **Antiapoplético "Berdaguer"**

Depura y activa la circulación  
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

**Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina**  
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA



### Los últimos triunfos

#### DE EDITORIAL REUS

Llamamos la atención sobre los últimos y rotundos éxitos que ha obtenido esta antigua empresa en lo que va de año, advirtiéndole que no tenemos ninguna relación con un moderno Instituto que usa después de rechazada legalmente nuestra marca REUS

- EN MAGISTERIO.—(Rectorado de Madrid), el número 2 y 5: plazas más.
- EN JUDICATURA.—19 plazas.
- EN POLICIA.—El número 1 (suscriptor) y 81 plazas más.
- EN VIGILANTES.—De segunda, 26 plazas.
- EN NOTARIAS.—(Granada y Zaragoza), un número 1 y 2: plazas más.
- EN SECRETARIOS DE AYUTAMIENTO DE 1.ª CATEGORIA.—Los números 1, 2 y 3 y 84 plazas más.

#### Centro "Editorial Reus,"

Preciados, 1.—MADRID  
Correspondencia Apartado 12.250

#### Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, GRATUITAMENTE obtendrá detalles escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.065.—MADRID



El mejor remedio para el peor catarro.  
JARBABE ORIVE  
Precio. 4,25 pesetas

## Belleza nunca vista en un coche de poco precio.

"Tan hermoso como un coche de precio."—En todas partes oirá hoy decir esto sobre el nuevo Chevrolet.



Ya puede usted conducir un coche tan bueno y tan hermoso como deseaba y a un precio fácil de pagar. El Chevrolet 1927 señala definitivamente el fin de una era en que todo el mundo conocía si el coche que usted llevaba era de bajo precio. Elegante, de silueta ultramoderna en que amplia y cómodamente pueden ir cinco personas. Primoroso acabado Duco de color permanente, cuya belleza aumenta con el uso. En todos sus detalles el Chevrolet proporciona el encanto, distinción y majestuosidad de un coche de gran categoría.

La nueva belleza de Chevrolet es sólo una atracción más en un coche que ya ofrece por poco dinero más que ningún otro. Su diseño y construcción son de la categoría solamente hallada en coches de precio mucho más elevado.

Un motor robusto de válvulas en la calata rinde sorprendente potencia y sonido libre de toda vibración, sea cual fuere su velocidad. Una transmisión suave de la fuerza motriz a través de su caja de cambio normal de tres velocidades evita todo esfuerzo en el motor y prolonga su duración.

El sistema de enfriamiento es siempre seguro. Largos y resistentes balastos semielípticos y neumáticos balloon hacen que las irregularidades de las carreteras pasen inadvertidas, cualquiera que sea la velocidad que se adquiera y la distancia que se recorra. Un depurador de aire y un filtro de aceite protegen del polvo y de toda materia extraña que pudieran perjudicar a todas las partes vitales del motor.

A nuestro concesionario en su localidad le complacerá en extremo darle una prueba sin compromiso alguno para usted. Estacione algún día usted jugar por sí mismo el espléndido y perfecto funcionamiento del Chevrolet por carretera, su suavidad, su sorprendente rapidez, su asombrosa fuerza en las cuestas, su reprise y lo fácil que se conduce.

Las carrocerías, dibujadas y construidas por Fisher, van provistas para su absoluta comodidad de una lujosa decoración. Tanto valor como el que se ofrece en el nuevo Chevrolet a tan bajo precio no ha sido nunca conocido. Siendo éste un producto de General Motors, cualquier Chevrolet puede ser adquirido con las facilidades de pago que ofrece la General Motors Acceptance.

#### NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS

(Sujetos a variación sin previo aviso)

TURISMO... 6.170 Ptas.	COUPE... 7.700 Ptas.
MAGISTERIO... 6.170 Ptas.	LARGOS SEDAN... 8.850 Ptas.
COACH... 7.500 Ptas.	CHEVROLET COUPE... 8.350 Ptas.
SEDAN... 8.300 Ptas.	CHASSIS COMERCIAL... 4.990 Ptas.
CHASSIS COMERCIAL DE UNA TONELADA... 5.990 Ptas.	

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MALAGA o BILBAO  
Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático. La cantidad de una tonelada vendrá equipada con ruedas de medida sin 5.º neumático.  
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.  
Plaza de Cánovas, 4.—Madrid



# CHEVROLET

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES  
Concesionario en Segovia: ANGEL PULIDO BARCIA, Independencia, 2

## MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

### WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

## VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO      7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACION AGRICOLA**  
Barquillo, 21.—MADRID      Apartado número 9.

## LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER JARBABES Y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 28. DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO. PLAZA MAYOR, NUM. 3.

## Mercados Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhídricas, nitrogenadas  
Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL  
Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo  
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

## NO MAS PINCHAZOS

Proteja sus cámaras con **PROTEX**.  
En menos de cinco minutos se introduce por el agujero de la válvula, sin tener para nada que desmontar el neumático  
ES DE UNA EFICACIA ABSOLUTA  
NO ATACA EL CAUCHO  
**Societé "PROTEX," París**  
AGENTE  
**MEDARDO IGLESIAS DIEZ.—VALLADOLID**  
:: Solicite la exclusiva de venta en su localidad ::

## SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**

EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, CÁNCEROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFLUENCIAS GRIPALES Y OBLICUIDAD GENERAL.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.  
DROGUERIA BENEDICTO SARRAFA MARCA DE

MADRID

64 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

## En los nidos de antaño

NOVELA ORIGINAL  
— D B —  
BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

brientos que estaban acampados en la finca se habían propuesto vencer el egoísmo tozudo de don Cándido.

Cuando Ricardo se llevó a «los Jarales» una gran parte de aquellos desdichados, el viejo respiró con fruición y se entregó a los placeres del cálculo mental.

—No cabe duda—se decía—: vendido lo que tengo en mis graneros a los precios exorbitantes que la penuria impondrá, me resarciré en algo de los destrozos de la tormenta.

Eulalio había salido al campo dos o tres veces; pero al notar la hostilidad con que entre los hambrientos se acogía su presencia, no había tardado en volverse

a la casa. Después de todo, en el campo nada podía hacerse por entonces.

—Mañana iré a Cimeras, papá—decía—. Estamos demasiado aislados, y de la gente que nos rodea todo se puede temer.

—Vete, si quieres—le contestaba don Cándido—, pero no digas nada a las autoridades: vendrían a requisar el Cortijo y nos arrebatarían eso poco que tengo guardado.

Eulalio se encogía de hombros y reemprendía su eterno paseo por las habitaciones del Cortijo.

—Mañana iré a Cimeras—repitió—. Pero ese «mañana» no llegaba jamás.

Tita Rafaela, con su inconsciencia habitual, había vuelto a sus disparatadas elucubraciones: se pasaba los días devorando viejos documentos nobiliarios. Las pequeñeces de la vida diaria se asfixiaban pronto en aquel ambiente enrarecido por el moho y el polvo de los siglos, donde tita Rafaela se encontraba tan a gusto.

Por su parte, Rosina andaba triste y recelosa, segura de que un peligro grave avanzaba hacia «Montanar».

Los días tranquilos de que gozó don Cándido no fueron muchos. Los alrededores de la casa vieron de nuevo invadidos por los pordioseros: pastores, colmeneros, peones, carboneros... Los menos eran mendigos profesionales.

Llegaban de todas partes. Sabían que aquella casona no les abriría sus puertas, y sin embargo, se establecían frente a ellas como si tuvieran la seguridad de que al fin, de un modo u otro, los graneros derramarían sus tesoros.

También llegaban de Cimeras y de los pueblos circunvecinos familias fugitivas: el terror las arrastraba hacia los campos desde que la epidemia había adquirido en las poblaciones un carácter exterminador.

En el caótico campamento de «Montanar» las privaciones y el contagio lograban sus víctimas; y todos los días marchaba a Cimeras una fúnebre procesión, cuyo núcleo eran unas parihuelas, donde, cubiertos con una manta andrajosa, iban los cadáveres.

Los criados de don Cándido procuraban salir de la casa lo menos posible, y

cuando se veían forzados a hacerlo, tomaban sus precauciones, porque la turba de necesitados era irascible y, con el menor pretexto, se mostraba insultante y agresiva.

Un día dos pedigueros entraron en el Cortijo y preguntaron por don Cándido. Los criados, cumpliendo las órdenes recibidas, quisieron obligarles a que saliesen. Los hombres se negaron con voces airadas; y cuando el altercado era más vivo, se presentó el dueño de la finca. Don Cándido contempló en silencio largamente a los rebeldes. Eran hombres que debieron ser fuertes, pero que a la sazón ofrecían un aspecto lastimoso... Las barbas largas y sucias, los pómulos salientes, la piel apergaminada, los vestidos escasos y rotos, los modales zafios y la palabra torpe pusieron a la vez miedo y piedad en cualquier pecho que no fuese el de don Cándido, acorazado por el egoísmo.

—¿Qué queréis?—preguntó el viejo.  
—Tenemos hambre, señor. No tenemos salir de la casa lo menos posible, y mos trabajo, ni casa, ni fuerzas...